

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

19 июля 1942 года.

№ 84 (2544)

Цена 10 коп.

# Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Райкома ВКП(б)

и Районного Совета депутатов трудящихся

## Фронт требует сено!

Колхозники и колхозницы и в мирное время высоко держали свою первую заповедь—выполнение государственных обязательств. Но в дни, когда все в стране подчинено одной цели—борьбе с кровавым немецким фашизмом, своевременная и досрочная поставка сена, хлеба, мяса государству имеет исключительное значение и составляет прямой патриотический долг перед фронтом каждого колхозника.

В разгаре сенокос. Героической Красной Армии нужно сено для коней. И мы должны дать свежего лучшего сена столько, сколько требуется фронту, и дать его как можно скорее, именно сейчас, когда проходит сеноуборка.

Честь и слава председателям колхозов Запалицкого «Доброволец» тов. Тарасову и Саранхинского «Красный бандарь» т. Королеву и всем колхозникам этих сельхозартелей, с первых дней косыбы досрочно выполнивших планы сенопоставок. Не на словах а на деле помогли они в это время Красной Армии, спасибо скажет им фронт.

Примеры эти не единичны. Выполнен план сенопоставок Березовецким промколхозом. Сдают сено многие другие колхозы района. Но, к сожалению, есть руководители колхозов, все еще не понимающие требований фронта и страны. Это—председатель Безгладовского колхоза Тихомиров, председатель Овечкинского колхоза Самоволов, председатель Семихинского колхоза Тихомиров. Косыбу они проводят давно, но при этом проявили прямо-таки антигосударственную тенденцию,—сначала мол, накосим себе, а сенопоставки не уйдут... И до сих пор сено не сдают.

Характерно, что пункт сеносдачи от этих колхозов в 1-2 километрах. Но расстояние, как оно невелико, не было и не будет достаточной причиной для оттяжки сдачи сена, как это думают в Носовском сельсовете, где ни один колхоз не начал сенопоставки. Это должен понять председатель Носовского сельсовета тов. Завражный, ибо он, проявляя терпимость к антигосударственной практике в своих колхозах,вольно или невольно, наряду с Тихомировым и Самоволовым помогает на фронту, а врагу. Следует также усвоить, что страна и фронт не потерпят дальше подобных безобразий, что советские законы военного времени достаточно суровы, советский суд непримирим к тем, кто ослабляет нашу смертельную борьбу с врагом.

Фронт требует сено—мы должны дать его, выполнять сенопоставки досрочно!

### Извещение

20 июля в понедельник, в 8 часов вечера в Доме культуры состоится открытая платная лекция о текущем моменте. Читает лектор обкома партии тов. Розначуев.

## Шире Всесоюзное соревнование на сеноуборке!

### Стахановцы сеноуборки

На широких лугах Быструхинского колхоза имени Сталина по-военному кипит работа. Заготовить вдоволь сена для колхоза и для фронта—единое стремление колхозников.

60 гектаров заливных лугов подкосены и сметаны в стога буквально в три дня. На лугу все—и пожилые, и молодежь, и пожалуй трудно кого либо выделить—все трудятся, не жалея сил, по-стахановски.

Но надо особо отметить жен фронтовиков. Они с успехом заменяют своих мужей на любимом тяжелом, «мужском» деле. Среди них—т. Частяковы А.А. и М.В., четверо Баскаковых—А.В., Х.И., П.Е., Е.П., трое Баякиных—А.В., Н.М., Л.Т., Киселева, Лебедева и другие. Молодежь—подростки не уступают взрослым. Стахановцами являются т. Киселев, Беспалов, Православнов, Малушкова, Круглова и др.

Наш колхоз стремится быстрее закончить сенокос, чтобы лучше подготовиться к уборке урожая и провести ее также по-военному, без потерь.

**О. Киселева,**  
счетовод колхоза.

### Пополнение ферм

Правление Оньшинского колхоза, Усольцевского сельсовета, на днях купило недостающее количество крупного рогатого скота для комплектования МТФ.

Пополняется молочно-товарная ферма также в Хомылинском колхозе «Заря».

В течение 17 июля наши войска продолжали бои с противником в районе Воронежа и южнее Миллерово.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

За 16 июля частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 90 немецких танков, 265 автомашин с войсками и грузами, несколько автостерн с горючим, подавлен огонь 2 дивизионов зенитной артиллерии, взорвано 5 складов боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено до четырех батальонов пехоты противника.

В районе Воронежа наши войска предприняли на некоторых участках ряд контратак и нанесли немцам большой урон. В ожесточенном сражении бойцы гвардейской части истребили 680 солдат и офицеров противника. Кроме того, подбиты три танка, уничтожены 4 орудия и 13 машин с боеприпасами. Другая наша часть на том же участке уничтожила более 400 гитлеровцев и 2 минометных батареи. Успешно громат врага советские танкисты и артиллеристы. Крупный отряд немцев сделал попытку окру-

### Патриоты проявляются в труде

Хорошо в эти дни на теплухинских лугах. Дружная, веселая там кипит работа.

Большой сплоченной семьей выехали колхозники в становища. Сладили хорошие шалаши, сколотили столики, стулья, скамейки, организовали кухню и разбившись на небольшие звенья, с русской удалью и ловкой хваткой начали соревнование.

Крепко соревнуются теплухинцы. Вот уже скошено 32 гектара заливных лугов, да плюс 18 гектаров ближних лугов, поставлено 45 стогов сена, хорошего качества.

Успехи Теплухинского колхоза не пришли, конечно, сами собой, самотеком. Большую роль в организации труда сыграли руководители колхоза—председатель т. Седунов и бригадир т. Смирнов.

К выезду в стан у них было все подготовлено. Организовано хорошо общественное питание, правильно расставлены силы.

Тов. Седунов личным примером учит колхозников правильному стогометанию. Пришедший недавно с фронта, тов. Смирнов ввел четкость, дисциплину, организованность в работе косцов, метальщиков, сгребальщиков.

В стане установлен строгий

режим дня. Теплухинцы начинают работу рано, кончают поздно. Их не смущает непостоянство погоды. Каждый солнечный час здесь используется умело.

Отец двух фронтовиков 60-летний Евдоким Иванович Лекарев соревнуется по стогометанию со своим сыном допризывником Алексеем. Не уступает им в работе метальщица Надежда Котелкова. Заменяя своего мужа—фронтовика в колхозном труде, она выполняет норму на 200 процентов. Хорошо работают и жены фронтовиков Мария Смирнова, Евдокия Лисицына, Мария Ключина и др. А 64-летняя Евдокия Смирнова—мать фронтовика, сметала два стога, не выпуская вил из рук.

Поэтому-то в колхозе и нет недостатка ни в метальщиках, ни в стояльщиках, ни в косцах. На смену ушедшим на фронт пришли новые работники.

Организованность и спаянность в работе не позволяют никому работать плохо. Здесь умело дается отпор тем, кто пытается увильнуть от работы. У теплухинцев можно поучиться труду. Сенокос на своих лугах в основном они закончили.

Теплухинцы на покосе—это те же фронтовики.

**М. Пономарева.**

### 150 тонн силоса

В прошлом году правление Вавилихинского колхоза «Красный пахарь» не сумело при наличии всех возможностей обеспечить скот кормами. Учтя уроки прошлого года, вавилихин-

цы уже выполнили годовой план силосования кормов, заложив в ямы 150 тонн силосной массы. 50 тонн силоса заложено в Чашихинском колхозе «Пламя».

**А. Подмазов.**

## От Советского информбюро

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 ИЮЛЯ

жизнь наш пехотный батальон у села Д. Бойцы артиллерийской батареи, где командиром тов. Демидов, выкатили орудия на открытые позиции и прямой наводкой стали расстреливать противника. Артиллеристы уничтожили до 1000 гитлеровцев. На другом участке нашими бойцами подбито 15 немецких танков, уничтожено 14 орудий, разгромлены штабы трех полков противника и захвачены документы, трофеи и пленные.

Южнее Миллерово продолжают ожесточенные атаки противника. На одном из участков 12 немецких танков и 60 автомашин с пехотой зашли в тыл нашей части. Завязался упорный бой, во время которого уничтожено 8 немецких танков и свыше 400 гитлеровцев. Недалеко от пункта К. наши танки, прикрываясь отход пехотных частей, в течение дня четыре раза ходили в контратаку и уничтожили 1200 гитлеровцев, 5 танков, 18 автомашин и 7 пулеметов противника.

На отдельных участках

Калининского фронта происходили бои местного значения. Пехота противника, при поддержке группы танков пыталась прорвать передний край нашей обороны. Групповым огнем наших бронейщиков уничтожено 8 немецких танков. Лашенная поддержки танков немецкая пехота отступила, понесла большие потери.

Разведчики Аноршин и Денисьев встретились в тылу противника с группой немецких бойцов. В перестрелке разведчики убили 5 гитлеровцев, а двух взяли в плен и привели их в свою часть.

Немцы окружили бойца тов. Щеглова и пытались взять его в плен. Красноармеец—казах тов. Исхалев бросился на выручку своего товарища. Действуя совместно, они истребили 10 гитлеровцев и присоединились к своему взводу.

Партизанские отряды, под командованием товарищей В. и Т., действующие в одном из районов Ленинградской области, оккупированных немцами, пу-

## В Усольцеве повторяют прошлогодние ошибки

Недопустимо медленно идет уборка трав в Усольцевском колхозе. Колхоз располагает богатыми сенокосными угодьями—до 300 гектаров лугов, в том числе 70 гектаров клеверов. Из-за плохой организации труда на сенокосе участвуют всего лишь около 20 человек, тогда как трудоспособных колхозников насчитывается больше ста. Да и те, что работают, не полностью используют рабочее время. В результате на 15 июля скошено трав... 10 гектаров.

Подобное положение с уборкой трав очевидно мало беспокоит председателя колхоза М. Архипова. Он ничего не предпринял, чтобы всех привлечь на сеноуборку. Сенокосилка стоит забытой лишь только потому, что не подготовили человека, который мог бы работать на машине.

Очевидно Архипов забыл, как в прошлом году осталось не скошенной травы 50 гектаров, а фермы не были полностью обеспечены кормами. Подобная практика в этом году должна расцениваться как помощь врагу. Это надо учесть руководителю колхоза и провести уборку трав в сжатые сроки.

**Н. Малышев,**

председатель сельсовета.



стали под откос воинский эшелон противника. Разрушено 10 вагонов с войсками и два вагона с боеприпасами.

Сдавшийся добровольно в плен солдат 533 полка 383 немецкой пехотной дивизии Рихард М. рассказал: «За 10 дней боев под Воронежем 533 полк потерял свыше половины своего личного состава, роты и батальоны обескровлены. Мы потеряли много техники и вооружения. Для примера—в моей роте осталось только три автомата и один пулемет».

Партизаны Югославии выбили итальянских оккупантов из ряда захваченных ими городов. Измученное население восторженно встретило партизанские отряды. Патриотами захвачены у оккупантов многочисленные трофеи. Только в одном из городов партизаны захватили 16 пулеметов, 250 винтовок, несколько автомашин, боеприпасы и военное имущество. Немецко-итальянские захватчики вынуждены теперь применять против партизан свою авиацию. Однако партизаны умело скрывают свои базы и из пехотного оружия обстреливают самолеты противника.

# Итоги двухмесячных боев на советско-германском фронте

С 15 мая по 15 июля 1942 года

Ожесточенные бои на советско-германском фронте, происходившие с 15 мая по 15 июля, ясно выявили то новое, что отличает борьбу в 1942 году от борьбы в 1941 году. Это отличие состоит в том, что возросшая организованность и стойкость Красной Армии в борьбе с врагом принудила немцев сразу вводить в бой основные силы и резервы своих армий, продвигаться вперед гораздо более медленно, чем прежде, и нести в ходе боев огромные, невосполнимые потери людьми и техникой.

Вот данные о наших и немецких потерях за период с 15 мая по 15 июля 1942 года.

Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 900.000 солдат и офицеров, из них убитыми не менее 350.000. Они потеряли кроме того до 2.000 орудий всех калибров, до 2.900 танков, не менее 3.000 самолетов.

Красная Армия потеряла за этот же период—399.000 человек убитыми, ранеными и пропавшими без вести, 1.905 орудий всех калибров, 940 танков 1.354 самолета.

Из этих данных видно, что только за последние два месяца немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными около миллиона солдат и офицеров. В этом и состоит решающий итог двухмесячных боев. Правда, в ходе этих боев советские войска оставили ряд районов и городов, но нанесли гитлеровцам огромный урон в людях и технике.

Опыт показывает, что чем больше потерь несет германская армия, тем наглее жмет германское информационное бюро, тем громче лай и визг несет из берлинской подворотни. За последние дни гитлеровцы в жульничестве и вранье превзо-

шли даже самих себя.

Еще не просохли чернила на живом сообщении германского командования от 13 июля, как германское информационное бюро опубликовало новое сообщение о потерях Красной Армии за два месяца. При этом называются умопомрачительные цифры якобы захваченных пленными, уничтоженных танков и орудий. Немцы сообщают, будто бы они с 14 мая по 13 июля захватили в плен 706.000 советских солдат, захватили и уничтожили 3.940 танков и 7.100 орудий. Это бредовое сообщение гитлеровцев, рассчитанное на дурачков, оставляет позади все известные до сих пор неуклюжие берлинские фальшивки. Если подсчитать по сообщениям германского информационного бюро якобы захваченные немецкими войсками за время войны трофеи, то окажется, что у Красной Армии уже давно не осталось не только ни одного танка и ни одного орудия, но не осталось также и солдат.

Гитлеровские жулики, опубликовывая фантастические данные, в прошлом уже не ставили себя в смешное положение. Потом им пришлось вслужебски выкручиваться. Однако эти уроки им впрок не пошли. Они снова стараются одурачить население Германии и тем самым скрыть от немецкого народа правду об огромных потерях немецко-фашистской армии на советско-германском фронте. Но теперь мировое общественное мнение и даже население Германии, испытавшее на своей шкуре подлинные потери гитлеровских войск на советско-германском фронте, уже, как правило, встречают каждое «специальное сообщение» Гитлера народной поговоркой—«Ври да знай меру!»

**Совинформбюро.**

# Комплектование ферм — боевая, неотложная задача

## Фермы создаем заново

До последних дней в Ильинском колхозе «Спартак» не имелось овцефермы, не было, также, свинофермы, не укомплектована ферма крупного рогатого скота. Вообще, как было отмечено на расширенном заседании исполкома Пестихинского сельсовета, правление Ильинской сельхозартели развитием животноводства не занималось.

Таким образом, колхоз оказался в большом долгу перед фронтом и страной: важнейшая отрасль артели, дающая продукты питания и сырье: шерсть, овчины, кожу была заброшенным участком.

Сейчас правление колхоза решило немедленно исправить эту свою грубейшую ошибку и пополнить фермы поголовьем животных. Согласно государственного плана нужно иметь на овцеферме 26 голов. Недавно куплены 23 головы, некоторые из них скоро дадут приплод и поголовье овцефермы будет перевыполнено. Подготовлены деньги для покупки поросат, за покупкой их решено съездить в Уренский район. Таким образом, свиноферма будет также создана заново. Для доукомплектования МТФ требуется 7 голов. У нас, уже имеется договоренность с колхозниками на покупке нужных нам 7 коров

**И. Гуров,**  
председатель колхоза.

## Закончено комплектование

Придавая исключительное значение развитию колхозного животноводства, ряд колхозов Кирилловского сельсовета пополняют животноводческие фермы.

Зубовский колхоз имени IX-го съезда ВЛКСМ купил телят и поросат. Сейчас фермы крупного рогатого скота и свиноферма укомплектованы полностью.

Закончено комплектование свинофермы и крупного рогатого скота в колхозах «Красная межка» и в Базовском.

**П. Крючков.**

## К чему ведет недооценка животноводства

На днях правление Баранихинского промколхоза отчитывалось на собрании колхозников о том, как выполняется государственный план развития общественного животноводства. Работа правления в этой отрасли подверглась резкой и вполне справедливой критике.

В самом деле—укомплектована поголовьем лишь одна овцеферма. На МТФ нехватает 11 голов, на свиноферме—10, птицеферма также не полная. Вопрос встал о том, чтобы фермы укомплектовать сейчас, не откладывая эту важную задачу на осень. Правление колхоза имело возможность пополнить фермы еще прошедшей зимой или весной, тогда больше было возможностей для этого. Этого не было сделано потому, что в Баранихе животноводство не считали важнейшей отраслью колхоза.

В результате отсутствия внимания и контроля над работниками фермы, слишком низка продуктивность скота, за повышение которой скотницы по настоящему не борются. Так 60 кур-несушек дадут... по 2 яйца в день. Халатно относятся к своим обязанностям заведующая МТФ т. Смирнова. Только эти и объясняется, что 12 коров в этом году остались яловыми. Тов. Смирнова иногда на ферму не заглядывает по три дня, о чем отмечали на собрании колхозники.

Сейчас правление колхоза принимает меры к пополнению ферм поголовьем.

**Н. Воронин.**

## Плетнев срывает силосование

Ивановский промколхоз «Труженик» по государственному заданию должен засилосовать 50 тонн корма для скота. Но председатель колхоза т. Плетнев это важное задание поставил под угрозу срыва. До сих пор ямы не подготовлены.

**Д.**

себе. Она смущенно созналась, что у ее комбайна ремень не готов.

Все видели, как эти мелкие неполадки и недоделки задерживали работу комбайна, не давали возможности развернуться, перейти на большие обороты, работать без остановки. Обкатка затянулась, половина времени потрачена на мелкий ремонт.

Учтя опыт первой проверки, комбайнеры уже имели теперь возможность устранить аналогичные ошибки. При обкатке второй комбайна, у Маруси Ершовой, этих ошибок не повторилось. Однако, не все еще комбайнеры могут начать обкатку. У одних комбайнов не все отточены пальцы, у других не заклепаны полотна, у третьих нехватает болтов, шпильков, заклепок—причины, как будто, не большие, но все же комбайны не готовы. А уже давно пора их проверить, обкатать, принять комиссии, чтобы во время беззадержки по-военному начать уборку урожая.

**М. Андреева.**

## НОВОЕ ПОПОЛНЕНИЕ

Долгое время на ферме Базанихинского колхоза им. Багановича была одна свинья, государственный план комплектования свинофермы не выполнялся. На днях колхоз купил 9 поросятков. Теперь свиноферма укомплектована в соответствии с планом.

**В Антонов.**

## ПЕРВЕНСТВА ПО ФИНПЛАНУ НЕ СДАДИМ

В дни великой отечественной войны исключительное значение имеет своевременное финансирование оборонных мероприятий.

Из года в год, из квартала в квартал, Ивановский сельсовет не выполнял финплана. Но во втором квартале 1942 года финактив сельсовета сделал крутой поворот. Квартальный план выполнен на 175 процентов. Завято первое место в районе.

Финансовый актив проникся сознанием, что наше дальнейшее отставание на руку врагу и дальше нетерпимо. Особенно хорошо поработали над ликвидацией отсталости депутат сельского совета Ф.С. Шаров, председатель колхоза А.А. Белова, председатель колхоза А.В. Киселев. Каждый рубль—удар по врагу, больше помощи фронту—вот лозунги, на основе которых мы мобилизовали плательщиков и добились ликвидации всех недоимок.

Сейчас мы готовы встретить сельскохозяйственный налог 1942 года. В короткий срок разладим извещения, соберем при этом наличных средств не менее 85 процентов начисленного сельхозналога—таково наше обязательство.

В областной социалистическом соревновании сельсоветов мы заключили договор с Ядровским сельсоветом. Необходимо отметить, что Ядрово не выполняет своих обязательств. Очевидно забыла о них налоговый агент т. Поляшова, недостаточно борется за выполнение финансовых обязательств и председатель сельсовета тов. Хохлов.

Наш финактив будет и впредь высоко держать знамя соревнования, первенства в районе никому не уступим. Призываем ядровцев подтянуться, эти самым помочь Красной Армии выполнить приказ Наркома Оборонны, разбить гитлеровскую грабьармию в 1942 году.

**Д. Зайцев,**

председатель Ивановского сельсовета.

## Венгерские антифашисты помогают югославским партизанам

НЬЮ-ЙОРК. Лондонский корреспондент агентства Юнайтед пресс передает, что по сообщениям из Анкары в венгерской армии существует тайная антифашистская организация, которая доставляет оружие югославским партизанам. (ТАСС).

Ответственный редактор  
**Н. В. Голицын**

КРАСНОГОРСКОМУ КОЛХОЗУ  
ТРЕБУЕТСЯ  
мастер-мельник.  
Правление.

## Давно пора кончить ремонт, товарищи комбайнеры!

Больше сотни любопытных глаз наблюдали за огромной машиной. После долгого зимнего перерыва, после кропотливого ремонта, чистки и смазки всех составных частей, заново собранный комбайн «Коммунар» стоял теперь на широком платце, и первый среди других своих соседей—южных и северных комбайнов,—проходил генеральную пробу—обкатку.

Его молодая хозяйка, но уже опытная комбайнерка Зина Виноградова, смущаясь от всеобщего внимания, стояла на высоком мостике, как капитан на корабле, включала мотор.

На глазах у зрителей заработал режущий аппарат, и хотя комбайн стоял еще на ровной площадке, зреющие хлебные поля виднелись только вдали, но представилось ясно и отчетливо, как отделился от земли первый, мощно обхваченный и подрезанный высокий вал спелой ржи, как этот вал

понесло на широком полотне вверх в вместилище жерла молотилок, как возвратился от туда обратно пустыми козьями. Но зато на бункера, как из живительного источника, полились в полотняные тары первые крупные зерна хлеба.

Первая проверка заставила насторожиться всех комбайнеров. Ревностно наблюдали они за работой комбайна, придирчиво искали глазами возможные недоделки. Ведь это была их собственная проверка. Их машины тоже ждали обката, у некоторых еще и не готовы к обкатке: ремонт недопустимо затягивался.

Комбайн работает. Но во что-то из стоявших для знака комбайнерке остановиться. Оказывается, не все еще в порядке. Затормозилось что-то в режущем аппарате. Остановились, не двигаются пальцы, застрял широкое полотно и всем сразу же представились запутанные,

беспомощно повисшие пучки колосьев. Молотилка работает вхолостую

Зина и ее помощник Михаил Чернов в смущении. Старший механик укоризненно показывает комбайнерам на причину остановки. Плохо натянута цепь эверга, хобот эверга вогнут, а ведь это можно увидеть и до обкатки, тогда не пришлось бы выключать мотор.

Другие комбайнеры невольно оглянулись на свои машины. Маруся Ершова стремглаз понеслась с молотком к своему комбайну. Сейчас ее очередь обкатывать, а вдруг такая же история?

Обнаружились и другие дефекты. Хотя они были на первый взгляд и не очень серьезные,—там болтика не достало, там звездочка отклонилась, у мотора обнаружил кто-то едва заметную утечку масла, в молотилке механик удалил перекошенный биттров. Пришлось, даже, срочно разыскивать иголу с ниткой и бечевку, чтобы лучше натянуть полотно. При этом, Маруся Ершовой сделалось не по